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OTBETDI pasa KIOPU
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3AJTIAHUE B.

3agauya Nel. (10 6asioB)

B nopuuu cepHOi KHCIOTHI comepxkurca 9,27¢10%° atomMoB Kuciopoza.
JlaHHYIO MTOPLMIO KUCJIOTBI PACTBOPUIM B Boae o0beMoM 120 cm®. B monydeHHBINI
pacTBOp A00aBUIM ATIOMUHMNA. BelienuBIIniicsa Ipu 3TOM Ta3 coOpaiu U MOTpaTHIA
Ha BOCCTaHOBJICHHME JKeje3a u3 okcuaa xenesa(lll).

a) HAMMILINATE YPaBHEHUS IPOTEKAIOLIUX PEaKILMii; 2 fasa

0) paccuuTaiTe XMMUYECKOE KOJMYECTBO CEPHOM KHUCIOTHI B JAHHON MOPLUY;
2 0dayu1a

B) KAaKOBa MacCoBasi JI0JIs KUCJIOTHI B TIOJy4eHHOM pacTBope? 3 faJjiiia

I) Kakasg macca eje3a BbIICINIACh B PE3yJbTaTe, €CIU BBIXOJA BOAOPOAA
coctaBui 95%, a BeIxoy xeiie3a — 88%. 3 6aia

Pemienue Pa3bansioBka
a) 2 Al + 3 H2SO4 — Alx(SO4)3 + 3 H2 (1) 2 Gatna
Fe2O3 + 3H2 — 2Fe + 3H20 (2) T
6) n (H2S04) = 9,27 - 102%/(6,02 - 102 - 4) = 0,385 (Mo1b) 2 basia
3 bas1a
HaXO0XKJICHUEC MaccChl
B) M (H2SO4) = 0,385 - 98 = 37,727 (). KHCIOTH — 1 62,
m (pactBopa) = 37,727 + 120 = 157,727 (1) HaXO0XKJICHUE MaCCBI
w (H2SO04) = 37,727 : 157,727 - 100 % = 23,919 % (24 %) | pactBopa — 1 6aJ,
Hax0KJIeHUEe MacCOBOH
noii— 1 6asi.
r) U3 ypaBHenus peakuuu (1) Nreoper. (H2) = 0,385 moutb, ﬁaﬁ;zja: CUMIECKOTO
Nupaxr. (H2) = 0,385 - 0,95 = 0,366 moub. COIMECTRE BOZOPOA
U3 ypaBHeHust peakiiu (2) Nreoper. (F€) = 0,244 Mo, Jenesa - o 1 Ganny ’
Nupaxr. (F€) = 0,215 MOJIB. ’
m (Fe) = 0,215 - 56 = 12 (1) S OIS MACERE 1
HToro 10 6a/u10B




3agaua Ne2. (8 6an10B)

[Ipu paznoxeHnun kapOoHaTa IABYXBAJIEHTHOTO MeTaiia Maccoil 9,85 r
nonydeHn okcupa yriepoaa (IV), koTopblii, pearupys ¢ pacTBOpOM THAPOKCHIA
HaTpus, 00pa3yeT KUCIIYIO coJlb Maccoi 4,2 T.

a) HAMMIIUTE YPAaBHEHHS IPOTEKAIOIINX PeaKiyii; 2 fajia

0) onpenenute MeTawT; 3 6ajlia

B) BBIYMCIIMTE MacCy pacTBOpa COJSHOM KHCIOTBI C MacCOBOM J0Jel
xsopoBogopona 10% nHeobxomumoit misa peakuuu ¢ 5,91r nanHoro kap6onara. 3
oaJju1a

Pemienne Pa30ansioBka
a) MeCOz — MeO + CO2 (1) 2 6anaa
CO; + NaOH — NaHCOs3 (2)
6) n(NaHCOs) = g = 0,05 (MomB). 3 6anna
COOTBETCTBCHHO, XMMHUYECKOE KOJHUYECTBO KapOoHaTa -
0,05 (MmouB).
M (MeCO3) = % =197 r/MoJb.
W ckomplii MeTain — Oapuid.
B) BaCO3 + 2HCI = BaCl, + CO; + H20 3 6asna:
n(BaCOs) = 51';971 = 0,03 (MoIB). ypaBHeHHEe peakuun - 1 OGaum,
W3 ypaBuenus peakiuu, N(HCI) = 0,06 monb. HAXOIGICITHE HCl XHMTG%KOFO
m (HCI) = 0,06 - 36,5 = 2,19 (1) KoaecTBa - a
m (p-pa HCI) = 2.19 : 0.1 = 21,9 (r) (22 1) HAaXOKJIEHHE MacChl pacTBoOpa
1 Gam.
Hroro | 8 6a10B

3agaua Ne 3. (12 6ans10B)

Hemenkuit anxumuk XeHHeHr bpann, 3aHumasch nouckaMu «puirocodckoro
KaMHsD» CIIy4yalHO OTKpbLI 35ieMeHT A. Kak 3anucano B ero naeBHuke: «llocne psna
CJIOHBIX MAHUITYJISIIIAH ... B IPUEMHUKE PETOPTHI 00pa30Baioch Oenoe, CBEeTAIInecs
BemecTBO X». CBoOM cekpeT anxumuk mpoaan 3a 200 TanepoB U CTan 3aHUMAThCS
MEIULUHOMN.

a) Onpedenume npocmoe sewjecmeo X u onemenm A, ecau uzgecmmo, umo 15,5
2 e2o napoé 3anumaiom obvem 2,8 om® (n.y.), a monexyna X npedcmasnsem co6oi
nupamvuoy. 2 6aniaa

IIpocroe BemecTBO X MOMYy4YarOT HArpeBasi MPU BBICOKOW TEMIIEPATypE CMECh
anatuTa (CoJib ABYXBaJEHTHOIO MeTailia U pocopHor KUCIOTHI), yris — C U mecka
(SiOy). YpaBHeHHE peakiMu MOXHO TPEACTaBUThH B BHJIE cxeMbl : anmatut + 10C +
6Si0; = 6 cumkat merawia + 10CO + X (mepe HEKOTOPBIMU BEIIECTBAMU YKA3aHbBI
KO3 PUITEHTHI).

0) Ycmanosume cocmaeé anamuma, eciu u3BeCmMHO, 4MO MAcco8as OO0
docghopa 6 anamume pasna 20,0 %. Hanuwume ypasnenue npomexarowjell peaxyuu.
2 banga

OnemeHT A, oOpa3yeT HeCKoiabko kucioT coctaBa H,A;O., tme a, B, ¢ —
nHjaeKkchl. Tak u3BectHbl kuciaoThl L, M, N coneprkamume mo 3 aroma Bogopojia, HO




OTIMYAIONTUECS KOJIMYECTBOM aTOMOB KHCIIOpoia. MaccoBast 10Jisi aTOMOB BOJIOpOa
B L pasna 3,06 %, M — 3,66 %, N — 4,55 %.

8) Pacuemom ycmanosume monexkynapuvie ¢opmyavt kucrom L, M, N.
6 0as10B

Jlns smemenTa A u3BecTHaA ele kuciiora G, mMeromas ToT K¢ KaueCTBEHHBIN
cocTaB, 4To U KucioTel L, M, N. MaccoBas noinsg A B kuciaore G 0oJbllie MacCOBOM
nosst A B kuciore L B 1,225 pas.

I') Onpedenume xucromy G. 2 6ania

Pemienne Pa30aniioBka
2 0ajna:
a) A — P(pocdop), X — Pa. Ha3BaHUeE djeMeHTa — 1 6am,
IIpocToe BemecTso — 1 0aJul.
0) Caz(PO4)2 — amaTur 2 bayna:

ypaBHEHUE peakiuu — 1 6as,
cocTaB anaturta — 1 fasia.

B) L — H3POs, M — H3POs3, N — H3POo. 6 0a/1J10B:
ITo 2 Gaimia 3a KaX Ayt KUCIIOTY
I') G— HPO:s. 2 6ana
Hroro 12 6amoB

3AJJAHUE C. MBICJIEHHBII SKCIIEPUMEHT. 10 6a1108

VYyammiics 6 Kilacca, KOTOPBIA €I1€ HE 3HAKOM C IPABWIAMM ITOBEICHUS B
XUMHUYECKON 1abopaTopuu, TaK Kak HE H3Y4aeT XUMHIO, CIy4yallHO YpPOHWJI TpH
CKISIHKM C BemecTBamMu. CKIIHKM pa30wnuch. JIabopaHT coOpasia BBICHITIABIINECS
BEILECTBA, OJIHAKO BEILIECTBA MEPEMEIIATHCH.

N3BecTHO, 4TO B CKISIHKaxX ObUTM: MeAHBIM Kymopoc, okcua menu (I1), mens.
[Ipensioxkute anroput™, MO3BOJSIOMIMA HM3BJI€Yb U3 CMECU (BBIACIUTH B YUCTOM
BUJIC) MaKCHUMaJIbHO€ YHMCJIO KOMIIOHEHTOB. IloaTBepauTe COOTBETCTBYIOIIMMU
YpaBHEHUSIMU peakuuu (B cllydae XMMHUYECKHUX NpeBpaileHuit). HazoBure meromsl,
UCITOJIb3yEMBIE TP Pa3AeIIEHUN CMECH.

Pemenne:

BapuaHTOB pelieHust MoKeT ObITh HECKOJIBKO.
Hanpumep:

1. JIo6aBuTh B cMech BOAY: MEAHBIA Kymopoc pacTtBoputcs, okcun menu (II),
MeJb — HET.

CuSOy - 5 H0 — CuS0O4 + 5 H,O

2. Tlony4eHHYI0O HEOAHOPOAHYIO CMECh OTQUIBTPOBATH: HA (PUIBTPE OCTAHETCS
cmeck okcraa meau (1) u menu.

3. PactBop cynedara wmemu (II) ocraBuTh Ha HECKOJBKO CYTOK JUIS
KpUCTaJUIU3AI1H.

4. K cmecu okcuna menu (II) m meam 1o6aBuUTH pacTBOp CEpHOU (COJITHOM)
KHUCJIOTBI: M€Jlb HE BCTYIUT B peakiuto, okcus Meau (11) mpeBpatutbest B COb.

CuO + 2HCI — CuCl, + H,0
5. Menp ot pacTBOpa CONU OTAEIUTH METOI0OM (PUIBTPOBAHMUSL.




6. K nomyduennomy unbtpaty (COap Menu) 100aBUTH MIET0Yb, OCAIOK OTIACIHUTh
Y TIPOKAJIUTh.
CuCl; + 2NaOH — Cu(OH); + 2NacCl
Cu(OH); — CuO + H,0
Pa3bassioBka: no 3 Gaia 3a KakJ1oe BbIJIEJICHHOE BEIIECTBO, | Oaylm — Ha3BaHUE
METOJIOB pa3ICICHUS CMECH.

HUTOIO:

3ananue Tect Mpicnennsiit | Cymma 0aioB
Nel No2 No3 SKCIIEPUMEHT

banabl 10 10 8 12 10 50




